

ОТЗЫВ

доктора мед. наук, профессора Щербаковой Ирины Валентиновны на автореферат диссертации Титовой (Ходаковой) Юлии Алексеевны на тему «Психические расстройства у детей, впервые госпитализированных по поводу гемобластозов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - Психиатрия (медицинские науки).

Диссертационное исследование Титовой (Ходаковой) Юлии Алексеевны посвящено актуальной и важной в практическом отношении проблеме диагностики и лечения психических расстройств у детей, впервые госпитализированных по поводу гемобластозов

Актуальность избранной темы обоснована и определяется отдаленными последствиями онкологического заболевания и специфического лечения. В последние годы этой проблеме уделяется особой внимание в связи с эффективностью противоопухолевой терапии, благодаря которой значительно увеличилась долговременная выживаемость больных с этой патологией и, как следствие, повысился интерес к качеству их жизни и психическому состоянию. Тщательное обоснование исследования, а также методологический подход позволили автору выделить типологию, психопатологические и клинико-психологические особенности психических расстройств, наблюдаемых при гемобластозах. Особое внимание уделено наиболее часто встречающейся психической патологии – расстройствам адаптации и факторам, предрасполагающим к их возникновению. В практическом плане проведено обоснование необходимости психопатологической диагностики и проведения психофармакотерапии и психотерапии при психических расстройствах у детей с гемобластозами. Несомненной заслугой автора является подтверждение различий в эффективности терапии в зависимости от возраста больных. В структуре исследования методологически грамотно сформулированы цель и задачи, выделены предмет и объект исследования, показана степень разработанности проблемы, выделены сложные аспекты заявленной темы и предложены способы их решения. В исследовании использовано достаточное количество клинико-психопатологических, психологических и статистических методик, однако следует отметить, что не все результаты, полученные с помощью этих методик, приведены в автореферате. При этом результаты работы

отражены в достаточном объеме, подтверждают эффективность авторских разработок и обосновывают положения, выносимые на защиту. По теме диссертационного исследования опубликовано пятнадцать печатных работ, отражающих основные результаты исследования.

Таким образом, диссертация Титовой (Ходаковой) Юлии Алексеевны на тему «Психические расстройства у детей, впервые госпитализированных по поводу гемобластозов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельным научным исследованием актуальной проблемы диагностики психических расстройств у детей, впервые госпитализированных по поводу гемобластозов. Это соответствует требованиям п.9 и критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - Психиатрия (медицинские науки).

« 17 » сентября 2014

Профессор кафедры психиатрии и
наркологии ГБОУ ВПО МГМСУ
им. А.И. Евдокимова
доктор мед. наук,


Щербакова И.В.

подпись И.В. Щербаковой заверяю
Ученый секретарь ГБОУ ВПО МГМСУ
им. А.И. Евдокимова МЗ РФ
доктор мед. наук, профессор


Васюк Ю.А.



Адрес: 127473, г. Москва, ул. Делегатская, д. 20, стр. 1.
Телефон: +7(962)9612074
E-mail: irinash62@mail.ru